

Это учреждение дополнительного образования детей учреждено в 2005 году, а распахнуло свои двери для учащихся в сентябре 2006 года. Благодаря этому, получать первые навыки работы на компьютере или совершенствовать свои умения имеют возможность учащиеся школ Ивангорода, Кингисеппа и Кингисеппского района, причем совершенно бесплатно. Возглавляет работу образовательного учреждения молодой, энергичный и очень неравнодушный к своему делу молодой директор Александр ФЕДОРОВ. За небольшой срок существования учреждение претерпело серьезные организационные изменения. В настоящий момент имеется три площадки — в Ивангороде (в здании городской библиотеки) и две в Кингисеппе (в зданиях школы № 5 и школы № 6). Таким образом, Центр приобрел статус учреждения районного значения.



## «КОМПЬЮТЕРНАЯ СТРАНА», или

### Центр информационных технологий – спустя три года...

Сложившиеся определенные факторы в стремительно развивающемся обществе требуют учитывать большое значение информатизации в развитии личности каждого современного человека. Освоить и осмыслить уже значительный ценный опыт использования информационно-коммуникационных технологий в учебе, в досуговой деятельности, в выборе будущей профессии — помочь в этом призваны такие учреждения дополнительного образования детей, как Центр информационных технологий. Педагоги, методисты, инженерные работники — коллектив своей деятельностью активно старается обеспечить переход учреждения из режима стабильного функционирования в режим устойчивого развития. Разработана программа развития на три года, реализуются учебные программы для школьников различных направлений. Сейчас в Центре занимается около 490 ребят в возрасте от 6 до 17 лет. На базе Центра реализуются элективные курсы для старшеклассников. Созданный учебно-методический отдел Центра развивает работу в направлении повышения квалификации учителей в области информационно-коммуникационных технологий. В 2007 году на базе Центра было обучено около 250 педагогических работников Кингисеппского района по программам использования информационно-коммуникационных технологий в учебном процессе, а также в процессе управления школой.

В настоящее время можно выделить следующие направления деятельности Центра: работа с детьми (дополнительные образовательные программы для школьников), работа с педагогами (программы повышения квалификации), информационное обеспечение (организация доступа в Интернет, организация дистанционного обучения, обеспечение доступа в локальную образовательную сеть, создание сайта Центра и сайта Комитета по образованию), укрепление материально-технической базы (техническое оснащение средствами информатизации и их сервисное обслуживание).

Материально-техническая база Центра позволяет вести занятия в трех компьютерных и в одном мультимедийном классах, на 11 рабочих местах в каждом. Помещения Центра, находящиеся в Ивангороде, соответствуют техническим, эстетическим и другим требованиям, предъявляемым к учреждению такого типа, — классы светлые и просторные, оборудованы современной комфортной мебелью, системами вентиляции и освещения. В распоряжении обучающихся мультимедийные проекторы, ин-

терактивные доски с программным обеспечением, звуковые стереосистемы, проектные экраны, цветные и черно-белые принтеры, сканеры; действует медиатека, поддерживается локальная сеть. То есть все то, что делает учреждение престижным и формирует его имидж.

Но проблем еще немало. Хотелось бы, чтобы подобные преимущества имели учителя и учащиеся в Кингисеппе. В настоящее время директором ведется сложная работа по осуществлению ремонта и полноценному оснащению мебелью и компьютерным оборудованием помещений Центра, находящихся на базе Кингисеппской школы № 6. Можно сказать, что «полдела уже сделано» — отремонтированы компьютерный класс, методический кабинет, серверная и подсобные помещения, закуплены мебель и компьютерное оборудование. Но предстоит еще решить немало задач. Коллектив Центра надеется, что при поддержке Администрации МО «Кингисеппский муниципальный район» Ленинградской области и Комитета по образованию будут преодолены сложности по финансированию и ремонтные работы будут продолжены. Открытия новых современных помещений Центра ждут и учащиеся, и педагоги.

В Центре работает в основном молодой, активный коллектив. Администрация учреждения ведет серьезную работу по повышению кадрового потенциала, стараясь привлечь к работе наиболее компетентных с высоким образовательным и квалификационным уровнем специалистов. Хотя и здесь есть свои сложности. Как и во всей российской системе образования, в Центре ощущается нехватка таких кадров. Но поскольку такие Центры созданы в рамках региональной программы и считаются объектами социального значения, несомненно, всем понятно, насколько велика должна быть отдача от деятельности Центра для воспитания подрастающего поколения. При поддержке властей, педагогического сообщества и просто жителей района мы верим, что со всеми поставленными задачами обязательно справимся.

Планов много. В ближайшей перспективе, используя ресурсы своего учреждения, педагогический коллектив Центра информационных технологий планирует осуществить комплекс мероприятий образовательно-воспитательной работы. Это изучение, формирование интересов и запросов детей в области ИКТ (анкеты, опросы, рекламная деятельность), расширение диалога предлагаемых видов деятельности и обучающих программ, создание



оптимальных условий для самореализации и развития творчества детей на занятиях (удобное расписание, продолжительность и форма занятий, педагогические технологии, отвечающие возрастным и индивидуальным особенностям детей), а также расширение спектра и повышение уровня программ для педагогических работников Кингисеппского района.

Предполагается развитие МОУ ДОД «ЦИТ» как базы педагогического потенциала, технических, информационных и методических ресурсов, средства создания и организации дистанционного обучения.

В ближайших планах на грядущее лето — в июне-июле организация площадки для детей от 6,5 до 14 лет. Для ребят будет организовано двухуровневое питание, развлекательные, оздоровительные и развивающие мероприятия. Режим пребывания детей с 9.00 до 14.00 часов. Для льготных категорий семей будут предоставлены бесплатные путевки.

**Мы ждем вас! Открыты для общения.**  
Наша телефоны 51-274, 2-73-65.

Приглашаем посетить страничку нашего сайта — <http://www.kng.lokos.net>

Елена ХАБЕК,  
заместитель директора МОУДОД «ЦИТ»